Министерство науки и высшего образования Российской Федерации Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого»

ГУМАНИТАРНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ

УТВЕРЖДАЮ Директор колледжа

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ОП.05 АУДИТ

Специальность 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

Квалификация выпускника: бухгалтер

Согласовано:

Начальник отдела СПО УОД

Заместитель директора по УМ и ВР

О.Е. Тимошенко

(подпись) (Ф.И.О.)

«31» авијские 2021 г.

Разработчик:

Преподаватель ГЭК НовГУ

(подпись) Т.А. Субботина (Ф.И.О.) «30» Аверена 2021 г.

Рассмотрена:

Предметной (цикловой) комиссией профессионального цикла

Протокол № 1 от «31» августа 2021 г.

Председатель предметной (цикловой) комиссии

<u>Э.В. Чупина</u> (Ф.И.О.)

Разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта по специальности среднего профессионального образования 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)», приказ Министерства образования и науки РФ от «05» февраля 2018 г. № 69

СОДЕРЖАНИЕ

1 ПАСПОРТ РАБОЧЕИ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОИ ДИСЦИПЛИНЫ	4
1.1 Область применения рабочей программы	4
1.2 Место учебной дисциплины в структуре образовательной программы	4
1.3 Цели и планируемые результаты освоения учебной дисциплины	4
1.4 Рекомендуемое количество часов на освоение учебной дисциплины	7
2 СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	7
2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы	7
2.2 Тематический план и содержание учебной дисциплин	8
2.3 Методические рекомендации по организации изучения дисциплины	12
3 УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	12
3.1 Требования к материально-техническому обеспечению дисциплины	12
3.2 Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины	12
4 КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ	
дисциплины	14
4.1 Формы и методы контроля и оценки результатов обучения	14
4.2 Рекомендации по использованию оценочных средств	14
5.ЛИСТ ВНЕСЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ	16

1 ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ОП.05 Аудит

1.1 Область применения рабочей программы

Рабочая программа учебной дисциплины относится к обязательной части образовательной программы в соответствии с ФГОС СПО по специальности 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)».

Программа учебной дисциплины может быть использована в дополнительном образовании (в программах повышения квалификации и переподготовки) и профессиональной подготовке.

1.2 Место учебной дисциплины в структуре образовательной программы

Учебная дисциплина «Аудит» относится к профессиональному учебному циклу и является общепрофессиональной дисциплиной, изучается в 3-4 семестрах.

1.3 Цели и планируемые результаты освоения учебной дисциплины

Цель освоения учебной дисциплины: формирование компетентности студентов в области аудита.

Таблица 1 - Результаты освоения учебной дисциплины

Таблица I - Результаты освоения учебной дисциплины			
Код	Формулировка	Знания, умения	
компетенции	компетенции		
OK 01	Выбирать способы решения	Умения:	
	задач профессиональной дея-	- проводить аудиторские проверки;	
	тельности применительно к	- составлять аудиторские заключения.	
	различным контекстам.		
OK 02	Осуществлять поиск, анализ и	Умения:	
	интерпретацию информации,	- ориентироваться в нормативно-правовом регу-	
	необходимой для выполнения	лировании аудиторской деятельности в Россий-	
	задач профессиональной дея-	ской Федерации.	
	тельности.		
ПК 3.1.	Формировать бухгалтерские	Знания:	
	проводки по начислению и	- основные принципы аудиторской деятельности;	
	перечислению налогов и сбо-	- нормативно - правовое регулирование аудитор-	
	ров в бюджеты различных	ской деятельности в Российской Федерации;	
	уровней.	- основные процедуры аудиторской проверки;	
		- порядок оценки систем внутреннего и внешнего	
		аудита;	
		- аудит основных средств и нематериальных акти-	
		BOB;	
		- аудит производственных запасов;	
		- аудит расчётов;	
		- аудит учёта кредитов и займов;	
		- аудит готовой продукции и финансовых резуль-	
		татов;	
		- аудит собственного капитала, расчётов с учреди-	
		телями и отчётности экономического субъекта.	
		Умения:	
		- ориентироваться в нормативно-правовом регу-	
		лировании аудиторской деятельности в Россий-	
		ской Федерации;	
		- проводить аудиторские проверки;	
		- составлять аудиторские заключения.	

ПК 3.3.	Формировать бухгалтерские	Знания:	
11K 3.3.	проводки по начислению и	- основные принципы аудиторской деятельности;	
	перечислению страховых	- нормативно-правовое регулирование аудитор-	
	взносов во внебюджетные	ской деятельности в Российской Федерации;	
	фонды и налоговые органы.	- основные процедуры аудиторской проверки;	
	фонды и налоговые органы.	- порядок оценки систем внутреннего и внешнего	
		аудита;	
		- аудит основных средств и нематериальных акти-	
		BOB;	
		- аудит производственных запасов;	
		- аудит расчётов;	
		- аудит учёта кредитов и займов;	
		- аудит готовой продукции и финансовых резуль-	
		татов;	
		- аудит собственного капитала, расчётов с учреди-	
		телями и отчётности экономического субъекта.	
		Умения:	
		- ориентироваться в нормативно-правовом регу-	
		лировании аудиторской деятельности в Россий-	
		ской Федерации;	
		- проводить аудиторские проверки;	
		- составлять аудиторские заключения.	
ПК 4.1.	Отражать нарастающим ито-	Знания:	
	гом на счетах бухгалтерского	- основные принципы аудиторской деятельности;	
	учета имущественное и фи-	- нормативно - правовое регулирование аудитор-	
	нансовое положение органи-	ской деятельности в Российской Федерации;	
	зации, определять результаты	- основные процедуры аудиторской проверки;	
	хозяйственной деятельности	- порядок оценки систем внутреннего и внешнего	
	за отчетный период.	аудита;	
		- аудит основных средств и нематериальных акти-	
		BOB;	
		- аудит производственных запасов;	
		- аудит расчётов;	
		- аудит учёта кредитов и займов;	
		- аудит готовой продукции и финансовых резуль-	
		TATOB;	
		- аудит собственного капитала, расчётов с учредителями и отчётности экономического субъекта.	
		Умения:	
		- ориентироваться в нормативно-правовом регу-	
		лировании аудиторской деятельности в Россий-	
		ской Федерации;	
		- проводить аудиторские проверки;	
		- составлять аудиторские заключения.	
ПК 4.2.	Составлять формы бухгалтер-	Знания:	
	ской (финансовой) отчетности	- основные принципы аудиторской деятельности;	
	в установленные законода-	- нормативно - правовое регулирование аудитор-	
	тельством сроки.	ской деятельности в Российской Федерации;	
		- основные процедуры аудиторской проверки;	
		- порядок оценки систем внутреннего и внешнего	
		<u> </u>	
		аудита;	

	T	
		BOB;
		- аудит производственных запасов;
		- аудит расчётов;
		- аудит учёта кредитов и займов;
		- аудит готовой продукции и финансовых резуль-
		татов;
		- аудит собственного капитала, расчётов с учреди-
		телями и отчётности экономического субъекта.
		Умения:
		- ориентироваться в нормативно-правовом регу-
		лировании аудиторской деятельности в Россий-
		ской Федерации;
		± '
		- проводить аудиторские проверки;
TTC 4.2		- составлять аудиторские заключения.
ПК 4.3.	Составлять (отчеты) и налого-	Знания:
	вые декларации по налогам и	- основные принципы аудиторской деятельности;
	сборам в бюджет, учитывая	- нормативно-правовое регулирование аудитор-
	отмененный единый социаль-	ской деятельности в Российской Федерации;
	ный налог (ЕСН), отчеты по	- основные процедуры аудиторской проверки;
	страховым взносам в государ-	- порядок оценки систем внутреннего и внешнего
	ственные внебюджетные фон-	аудита;
	ды, а также формы статисти-	- аудит основных средств и нематериальных акти-
	ческой отчетности в установ-	BOB;
	ленные законодательством	- аудит производственных запасов;
	сроки.	- аудит расчётов;
	oponii.	- аудит учёта кредитов и займов;
		- аудит готовой продукции и финансовых резуль-
		татов;
		,
		- аудит собственного капитала, расчётов с учредителями и отчётности экономического субъекта.
		=
		Умения:
		- ориентироваться в нормативно-правовом регу-
		лировании аудиторской деятельности в Россий-
		ской Федерации;
		- проводить аудиторские проверки;
		- составлять аудиторские заключения.
ПК 4.4.	Проводить контроль и анализ	Знания:
	информации об активах и фи-	- основные принципы аудиторской деятельности;
	нансовом положении органи-	- нормативно-правовое регулирование аудитор-
	зации, ее платежеспособности	ской деятельности в Российской Федерации;
	и доходности	- основные процедуры аудиторской проверки;
		- порядок оценки систем внутреннего и внешнего
		аудита;
		- аудит основных средств и нематериальных акти-
		вов;
		- аудит производственных запасов;
		- аудит расчётов;
		- аудит расчетов, - аудит учёта кредитов и займов;
		- аудит готовой продукции и финансовых резуль-
		татов;
		- аудит собственного капитала, расчётов с учреди-
		телями и отчётности экономического субъекта.

Умения:
- ориентироваться в нормативно-правовом регу-
лировании аудиторской деятельности в Россий-
ской Федерации;
- проводить аудиторские проверки;
- составлять аудиторские заключения.

1.4 Рекомендуемое количество часов на освоение учебной дисциплины: Максимальная учебная нагрузка обучающегося 70 часов, в том числе:

- обязательная аудиторная учебная нагрузка 68 часов,
- самостоятельная работа обучающегося 2 часа.

2 СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Таблица 2 - Трудоемкость учебной дисциплины для очной формы обучения

Вид учебной работы	Объем часов
Максимальная учебная нагрузка (всего)	70
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	68
в том числе:	
теоретическое обучение	48
практические занятия	20
Самостоятельная работа обучающегося (всего)	2
в том числе:	
внеаудиторная самостоятельная работа	2
Итоговая аттестация: экзамен, 4 семестр	

2.2 Тематический план и содержание учебной дисциплины Таблица 3 — Тематический план и содержание учебной дисциплины

	— тематический план и содержание учеоной дисцип.	1111121	TA
Наименование разделов и тем	Содержание учебного материала, практиче- ские занятия, самостоятельная работа обу- чающихся	Объем часов	Коды компе- тенций, фор- мированию которых спо- собствует эле- мент програм- мы
1	2	3	4
Раздел 1. Основі	ы аудита	12	
Тема 1. Основы аудита и аудиторской деятельности: сущность, виды и задачи	Содержание учебного материала Понятие об аудите и аудиторской деятельности, задачи аудиторской деятельности. История развития аудита. Этапы становления контроля в России в условиях рыночной экономики. Организация аудиторской службы в Российской Федерации: создание аудиторских служб в организациях, формирование аудиторских структур с образованием юридических лиц, условия деятельности аудиторов. Внутренний аудит как элемент контроля в процессе менеджмента. Внешний аудит как объективная оценка достоверности бухгалтерского учета и финансовой отчетности проверяемой организации. Инициативный аудит и другие виды аудиторских услуг. Обязательный аудит.	6	OK 01 OK 02
	Самостоятельная работа № 1 Понятие, сущность и содержание аудита. Организация аудиторской службы Самостоятельная работа № 2 Виды аудита	1	
Тема 2. Нормативноправовое регулирование и организация аудиторской деятельности	Содержание учебного материала Закон «Об аудиторской деятельности». Международные стандарты аудиторской деятельности. Права и обязанности аудиторской организации, индивидуального аудитора. Права и обязанности аудируемого лица, заключившего договор оказания аудиторских услуг. Аттестация аудиторов. Этика аудитора	4	OK 01 OK 02
Тема 3. Качество аудита	Содержание учебного материала Организация внешнего контроля качества аудита. Внутренний контроль качества	2	OK 01 OK 02
Раздел 2. Метод		10	
Тема 4. Планирование аудита	Содержание учебного материала Планирование аудиторской работы. Разработка программы проверки, ее основные этапы. Процедуры аудиторской деятельности. Методы и порядок сбора информации. Рабочие документы аудитора. Обобщение полученной информации и формирование выводов и рекомендаций по результатам проверки. Соблюдение режима конфиденциальности при оказании аудиторских услуг	2	ОК 01 ОК 02 ПК 4.1. ПК 4.2.

Тема 5. Этапы, сущ- ность техники и технологии проведения ау- дита	Содержание учебного материала Этапы аудиторской проверки. Подготовка аудиторской проверки. Письмо-обязательство о согласии на проведение аудита. Договор на оказание аудиторских услуг	2	ОК 01 ОК 02 ПК 4.1. ПК 4.2.
Тема 6. Существенность и аудиторский риск	Содержание учебного материала Существенность в аудите. Методы определения уровня существенности. Аудиторский риск. Виды риска. Оценка системы внутреннего контроля.	4	ОК 01 ОК 02 ПК 4.2.
Тема 7. Аудиторская выборка и аудиторские до-казательства	Содержание учебного материала Цель выборочной проверки. Методы аудиторских выборок и порядок их построения. Объем аудиторской выборки. Ошибки и риск аудиторской выборки. Оценка результатов аудиторской выборки. Виды аудиторских доказательств. Методы аудиторской проверки. Аудиторские процедуры. Документирование аудита.	2	ОК 01 ОК 02 ПК 4.1. ПК 4.2.
Тема 8. Аудиторское заключение	Содержание учебного материала Виды аудиторских заключений. Структура аудиторского заключения. Порядок аудиторского заключения, оформления и представления. Пользователи материалов аудиторских заключений.	2	ОК 01 ОК 02 ПК 4.2. ПК 4.3.
	Практическое занятие № 1. Аудиторское заключение	2	ПК 4.4.
Раздел 3. Аудит	организации	42	
Тема 9. Аудит учредительных документов и формирования уставного капитала	Содержание учебного материала Цели проверки и источники информации. Проверка формирования капитала и резервов. Методы проверки величины уставного капитала, ее соответствия размеру, определенному учредительными документами. Проверка обоснованности изменений в уставном капитале и в учредительных документах организации. Проверка первичных документов по взносам учредителей. Проверка правильности документального оформления операций по учету. Выводы и предложения по результатам проверки.	2	ОК 01 ОК 02 ПК 4.1. ПК 4.2.
Тема 10. Аудит основных средств и нематериальных активов	Содержание учебного материала Цели проверки и источники информации. Проверка операций по движению основных средств и правильности документального отражения данных операций. Проверка правильности оценки и переоценки основных средств, начисления амортизации, списания затрат на ремонт основных средств. Проверка операций по движению нематериальных активов. Проверка правильности определения срока полезного использования нематериальных активов, начисления амортизации. Выводы и предложения по результатам проверки.	4	ОК 01 ОК 02 ПК 4.1. ПК 4.2.

	Практическое занятие № 2.		
	Аудиторская проверка операций с основными	4	
	средствами нематериальными активами.		
Тема 11.	Содержание учебного материала		
Аудит ма-	Цели проверки и источники информации. Про-		
териалов	верка операций по движению производственных	4	010.01
1	запасов. Проверка правильности оценки и доку-	4	OK 01
	ментального отражения данных операций. Выво-		OK 02
	ды и предложения по результатам проверки.		ПК 4.1.
	Практическое занятие № 3.		ПК 4.2.
	Аудиторская проверка операций с производст-	2	
	венными запасами		
Тема 12.	Содержание учебного материала		
Аудит издержек	Аудит затрат на производство. Аудит калькули-	2	OIC 01
производства	рования себестоимости. Аудит реализации гото-	2	OK 01
	вой продукции (работ, услуг).		ОК 02 ПК 4.1.
	Практическое занятие № 4.		ПК 4.1.
	Аудиторская проверка учета издержек произ-	4	11K 4.2.
	водства		
Тема 13	Содержание учебного материала		
Аудит денеж-	Цели проверки и источники информации. Мето-		
ных средств	ды проверки кассовых операций, операций со		
	счетами в банках и операций в валюте. Провер-		
	ка правильности документального отражения	2	OK 01
	операций с денежными средствами. Проверка		OK 02
	законности операций с денежными средствами		ПК 4.1.
	и операций в валюте. Выводы и предложения по		ПК 4.2.
	результатам проверки.		
	Практическое занятие № 5.		
	Аудит денежных средств и операций на расчет-	2	
	ном и валютном счете		
Тема 14.	Содержание учебного материала		
Аудит расчетов	Проверка расчетов с поставщиками и подрядчи-		OK 01
	ками. Проверка расчетов с покупателями и заказ-		OK 02
	чиками. Аудит расчетов с прочими дебиторами и	6	ПК 3.1.
	кредиторами. Аудит расчетов с подотчетными	O	ПК 3.3.
	лицами. Аудит расчетов по оплате труда. Про-		
	верка расчетов по налогам и сборам.		
Тема 15	Содержание учебного материала		
Аудит финансо-	Цели проверки и источники информации. Про-		
ВЫХ	верка правильности формирования финансовых		01/, 01
результатов	результатов и использования прибыли. Проверка	2	OK 01
	ведения синтетического и аналитического учета.		OK 02
	Проверка налогообложения в операциях по учету,		ПК 4.1.
	налоговых регистров. Выводы и предложения по		ПК 4.2.
	результатам проверки.		_
	Практическое занятие №6.	4	
TD 4.6	Аудиторская проверка финансовых результатов		OIC 01
Тема 16.	Содержание учебного материала		OK 01
Аудит бухгал-	Проверка соответствия состава бухгалтерской от-	2	OK 02
терской	четности требованиям законодательства. Провер-		ПК 4.2.
(финансовой)	ка содержания бухгалтерской отчетности, сроков		ПК 4.3.

отчетности	предоставления. Проверка правильности докумен-		ПК 4.4.
	тального оформления отчетности. Выводы и пред-		
	ложения по результатам проверки.		
	Практическое занятие №7.		
	Аудиторская проверка отчетности экономиче-	4	
	ского субъекта		
Всего:		70	

2.3 Методические рекомендации по организации изучения дисциплины

В целях реализации компетентностного подхода при преподавании учебной дисциплины «Аудит» используются современные образовательные технологии: информационные технологии (компьютерные презентации), технологии развивающего обучения, технологии проблемного обучения. В сочетании с самостоятельной работой обучающихся для формирования и развития общих компетенций применяются активные и интерактивные формы проведения занятий (групповая консультация, разбор конкретных ситуаций, групповая дискуссия).

Для проведения текущего контроля знаний и умений используется оценка практических работ и тестовых заданий, выполненных обучающимися на занятиях в аудитории и выполненных самостоятельно во внеаудиторное время. Для проведения промежуточной аттестации используется устные, письменные или комбинированные способы оценки уровня достижения результатов освоения учебной дисциплины.

Основное содержание теоретической части излагается на лекционных занятиях, которые выполняют пять основных функций: информационную (сообщение новых знаний), развивающую (развитие познавательных процессов, памяти, мышления), воспитывающую (воспитание профессиональных и личностных качеств, формирование взглядов, убеждений, мировоззрения), стимулирующую (развитие познавательных и профессиональных интересов), координирующую (координация с другими видами занятий).

Важной частью учебной дисциплины являются практические занятия и самостоятельная работа, рекомендации по проведению которых представлены в соответствующих методических рекомендациях, являющихся составной частью учебно-методической комплекса. Также закрепить теоретический материал, выработать навыки самостоятельной аналитической и практической работы и сформировать более глубокую систему знаний помогает знакомство с основной и дополнительной литературой по данной дисциплине.

З УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

3.1 Требования к материально-техническому обеспечению дисциплины

Реализация учебной дисциплины требует наличия учебного кабинета бухгалтерского учета и аудита.

Оборудование учебного кабинета: бухгалтерского учета и аудита.

Технические средства обучения: компьютер, мультимедийная установка.

Учебно-наглядные пособия: учебно-методический комплекс по дисциплине.

Специализированная мебель: 15 столов, 30 стульев, рабочее место преподавателя, доска, 2 книжных шкафа.

3.2 Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины

Основная литература

1. Аудит : учебник для среднего профессионального образования / Н. А. Казакова [и др.] ; под общей редакцией Н. А. Казаковой. — 3-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2021. — 409 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-

09320-9. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/469442 (дата обращения: 28.08.2021).

Дополнительная литература

Аудит в 2 ч. Часть 2: учебник и практикум для вузов / под редакцией М. А. Штефан. — 3-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2021. — 411 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-13652-4. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/471438 (дата обращения: 28.08.2021).

Программное обеспечение

Наименование программного продукта	Обоснование для использования (ли-	Дата выдачи
	цензия, договор, счёт, акт или иное)	
Microsoft Windows 10 for Educational Use	Dreamspark (Imagine)	30.04.2015
	№ 370aef61-476a-4b9f-bd7c-	
	84bb13374212	
Kaspersky Endpoint Security для бизнеса –	Договор №148/ЕП(У)20-ВБ,	11.09.2020
Стандартный Russian Edition. 500-999.	1C1C-200914-092322-497-674	
Node 1 year Educational Renewal License		
Zoom	Договор №363/20/90/ЕП(у)20-ВБ	04.06.2020
Подписка Microsoft Office 365	свободно распространяемое для вузов	1
Adobe Acrobat	свободно распространяемое	-
Zoom	свободно распространяемое	-

Базы данных, информационно-справочные и поисковые системы

Наименование ресурса	Договор	Срок договора	
Профессиональные базы данных	договор	Срок договора	
База данных «Электронно-библиотечная систе-	Договор № 71/ЕП (У) 19 от	01.01.2020-	
ма «ЭБС ЮРАЙТ» https://www.biblio-online.ru	25.12. 2019	31.12.2020	
	Договор № 4431/05/ЕП(У)21 от 17.03.2021	31.12.2021	
Справочно-правовая система КонсультантПлюс			
(КонсультантПлюс студенту и преподавателю) www.consultant.ru/edu/	в открытом доступе	-	

Обучение по учебной дисциплине «Аудит» может проводиться с использованием дистанционных образовательных технологий. Ссылка на дистанционный курс https://do.novsu.ru/course/view.php?id=3874

4 КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

4.1 Формы и методы контроля и оценки результатов обучения

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины осуществляется преподавателем в процессе проведения практических занятий и лабораторных работ, тестирования, а также выполнения обучающимися индивидуальных заданий.

Таблица 4 – Формы и методы контроля и оценки результатов обучения

Результаты обучения (освоенные знания)	Коды формируемых профессиональных и общих	Формы и методы контроля и оценки результатов обучения
--	--	---

	компетенций		
Уметь:	ОК 02,	Формы контроля:	
- ориентироваться в нормативно-	ПК 3.1, ПК 3.3,	фронтальный,	
правовом регулировании аудиторской	ПК 4.1. – 4.4.	индивидуальный.	
деятельности в Российской Федерации;	1111 1111 1111		
- проводить аудиторские проверки;	ОК 01, ПК 3.1, ПК	Методы контроля	
r	3.3, ∏K 4.1. − 4.4.	умений:	
	ОК 01, ПК 3.1, ПК	практические занятия,	
- составлять аудиторские заключения	3.3, ПК 4.1. – 4.4.	самостоятельная работа.	
Знать:	ПК 3.1, ПК 3.3,	1	
- основные принципы аудиторской дея-	ПК 4.1. – 4.4.	Методы контроля	
тельности;		знаний:	
- нормативно-правовое регулирование	ПК 3.1, ПК 3.3,	устный опрос,	
аудиторской деятельности в Российской	ПК 4.1. – 4.4.	самостоятельная работа.	
Федерации;			
- основные процедуры аудиторской про-	ПК 3.1, ПК 3.3,	Методы оценки:	
верки;	$\Pi K 4.1 4.4.$	- традиционная система	
- порядок оценки систем внутреннего и	ПК 3.1, ПК 3.3,	оценок в баллах за каж-	
внешнего аудита;	Π K 4.1. – 4.4.	дую выполненную рабо-	
- аудит основных средств и нематериаль-	ПК 3.1, ПК 3.3,	ту, на основе которой вы- ставляется итоговая	
ных активов;	$\Pi K 4.1 4.4.$		
аминт произволетванни и запасов.	ПК 3.1, ПК 3.3,	оценка;	
-аудит производственных запасов;	ПК 4.1. – 4.4.	- накопительная, на осно-	
- аудит расчётов;	ПК 3.1, ПК 3.3,	ве которой выставляется	
- аудит расчетов,	ПК 4.1. – 4.4.	итоговая оценка.	
-аудит учёта кредитов и займов;	ПК 3.1, ПК 3.3,		
	ПК 4.1. – 4.4.		
- аудит готовой продукции и финансовых	ПК 3.1, ПК 3.3,		
результатов;	ПК 4.1. – 4.4.		
- аудит собственного капитала, расчётов с	ПК 3.1, ПК 3.3,		
учредителями и отчётности экономиче-	ПК $4.1 4.4.$		
ского субъекта.			

4.2 Рекомендации по использованию оценочных средств

а) Контрольная работа

При выполнении контрольной работы необходимо обращать внимание на правильность профессиональной терминологии, логичность и фактическую точность в формулировании ответа (в случае заданий, на которые требуется дать развернутый ответ), на последовательность в изложении материала. Ответы необходимо давать с опорой на теоретические знания, полученные во время изучения дисциплины.

Критерии оценки		Кол-во
	вопросов	вариантов
		заданий
Обстоятельно и достаточно полное изложение материала	1 - 4	3
Обоснованность своих суждений, умение привести примеры		
Построение ответа последовательно		

Пример контрольной работы

КР № 1. Раздел 1. Основы аудита

Вариант 1

- 1. Раскройте сущность аудита и аудиторской деятельности.
- 2. Дайте характеристику внутреннего аудита как элемент контроля.
- 3. Объясните, значение стандартов аудиторской деятельности.

б) Тестовые задания

При выполнении тестовых заданий необходимо обращать внимание на то, что возможен только один правильный вариант ответа. Время на выполнение тестовых заданий ограничено.

Критерии оценки	Кол-во	Кол-во
	вопросов	вариантов
		заданий
Правильность ответа на вопросы	8	3

Пример тестовых заданий

Тест № 1. Раздел 1. Основы аудита

Выбрать один правильный вариант ответа:

Вопрос 1.

Аудитор обязан действовать в интересах:

- а) высшего руководства проверяемой организации
- б) исполнительного директора, с которым подписан договор на аудиторские услуги
- в) акционеров проверяемой организации

Вопрос 2.

Обязательный аудит проводится:

- а) В соответствии с действующим законодательством;
- б) По поручению налоговых органов;
- в) Если собственники утвердили на общем собрании аудиторскую проверку.

в) Экзамен

При подготовке к экзамену можно использовать как конспекты лекций, так и литературу, указанную в рабочей программе дисциплины, в том числе, из дополнительного списка. Разрешается также пользоваться дополнительными достоверными источниками информации, в том числе, размещенными в сети Интернет.

В каждом экзаменационном билете содержится 2 вопроса из разных тематических разделов дисциплины и практическое задание.

При подготовке к ответу на экзамене рекомендуется начать с теоретических вопросов, а затем перейти к решению практического задания. При выполнении практического задания можно пользоваться калькулятором.

Критерии оценки	Кол-во билетов
Уровень знания программного материала	25
Уровень знания современной учебной и научной литературы, норматив-	
но-правовых актов	
Способность применять знание теории к решению профессиональных	
задач	
Верно и аргументировано выполнять практическое задание	
Владеть понятийным аппаратом	
Демонстрировать способность к анализу	
Подтверждать теоретические постулаты примерами из практики	

Перечень экзаменационных вопросов

- 1. Аудит организации бухгалтерского учета.
- 2. Аудит объектов налогообложения.
- 3. Правовое регулирование аудита в России.
- 4. Планирование аудиторской деятельности.
- 5. Контроль качества аудиторской деятельности.
- 6. Аудиторские доказательства.
- 7. Аудит учредительных документов и формирования уставного капитала
- 8. Аудит финансовых вложений.
- 9. Аудиторский риск. Методы определения аудиторского риска.
- 10. Аудит обязательств.
- 11. Аттестация аудиторов.
- 12. Аудит расчетов (сч. 71, 76).
- 13. Виды аудита. Место аудита в системе финансового контроля.
- 14. Аудита затрат на производство продукции, работ, услуг.
- 15. Аудит основных средств.
- 16. Аудит оплаты труда.
- 17. Аудита материалов.
- 18. Аудит расчетов с поставщиками и подрядчиками.
- 19. Аудит состояния внутреннего контроля на предприятии.
- 20. Аудита готовой продукции и ее реализации.
- 21. Организация внутреннего аудита на предприятии.
- 22. Аудит нематериальных активов.
- 23. Аудит кассовых операций.
- 24. Аудит операций по расчетному счету.
- 25. Аудиторское заключение, его виды и состав.
- 26. Аудит формирования и использования прибыли.
- 27. Этические нормы аудитора.
- 28. Виды и способы фактического контроля.
- 29. Аудиторские стандарты, их роль в аудиторской деятельности.
- 30. Инвентаризация как метод контроля.
- 31. Рабочие документы аудитора.
- 32. Сущность аудита и аудиторской деятельности.
- 33. Аудиторские услуги. Регулирование аудиторской деятельности.
- 34. Понятие существенности в бухгалтерской отчетности и аудите.
- 35. Аудиторская выборка.
- 36. Оценка состояния учета и контроля на предприятии.
- 37. Аудит расчетов с покупателями и заказчиками.
- 38. Аудит расчетов с разными дебиторами и кредиторами.
- 39. Виды и способы документального контроля.
- 40. Аудит достоверности бухгалтерской отчетности.

Перечень практических заданий (пример)

Практическое задание №1.

В договоре на аудиторскую проверку экономический субъект ставил задачу получить аудиторское заключение о достоверности отчетности за истекший год. Проведя проверку отчетности, аудитор запросил сведения для оценки платежеспособности проверяемой организации за текущий год. Руководство клиента отказало в этом аудитору.

Оцените ситуацию. Скажется ли это на аудиторском заключении?

5 ЛИСТ ВНЕСЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ

№	Номер и дата	Дата	Содержание	Ф.И.О. лица,	Подпись
	распорядительного	внесения	изменений	ответственного за	
	документа о	изменений		изменение	
	внесении изменений				